

# СТАЛИН

7 СЕНТЯБРЯ  
1937 г.  
№ 28(33)

Выходит 5 раз  
в месяц.

Адрес редакции:  
Саратов,  
Астраханская, 83

Орган партийного комитета, комитета ВЛКСМ, профкома и МК Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского.

**РАЗГРОМИМ БЕЗ ОСТАТКА ТРОЦКИСТСКО-БУХАРИНСКИХ ВРЕДИТЕЛЕЙ, ШПИОНОВ И ТЕРРОРИСТОВ, ПРОБРАВШИХСЯ В ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ И В ЕГО РУКОВОДСТВО! ВЫШЕ ПОДНИМЕМ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ КОМСОМОЛЬЦЕВ!**

(Из лозунгов ЦК ВЛКСМ  
к XXIII Международному юношескому дню)

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ IV ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ ПО ДОКЛАДУ тов. КОСАРЕВА О РАБОТЕ ВРАГОВ НАРОДА ВНУТРИ КОМСОМОЛА

За последнее время вскрыты факты вражеской, подрывной работы в комсомоле, свидетельствующие о том, что троцкистско-бухаринские шпионы, террористы, предатели социалистической родины продолжительное время орудовали в организациях ВЛКСМ.

Банда троцкистско-бухаринских фашистов, шпионов проникла в руководство ряда областных, краевых и районных организаций и даже пробралась в Центральный Комитет ВЛКСМ.

Эта контрреволюционная троцкистско-бухаринская свора, сформировавшаяся из осколков давно разбитых партий и комсомолом антипартийных течений и групп, возглавлялась изменниками родины—врагами народа Салтановым, Лукьяновым, Файнбергом, Бубекиным, Андреевым и другими. Являясь злыми и оголтелыми врагами советского народа, они ставили своей целью поражение рабочих и крестьян, их закабаление и восстановление власти помещиков и капиталистов в нашей стране. Троцкистско-бухаринское отребье хотело превратить нашу страну в колонию иностранных капиталистов, хотело надеть ярмо капиталистического рабства на свободный советский народ, вернуть безработицу, голод и нищету. Троцкистско-бухаринские изменники хотели отдать в руки капиталистов наши социалистические предприятия, восстановить капиталистическую эксплуатацию трудящихся. Свободный труд рабочих и крестьян эти мерзавцы хотели заменить каторжным, подневольным трудом. Они хотели вернуть землю помещикам и кулакам, ликвидировать колхозы и совхозы и повернуть колхозную деревню на старый путь нищеты, бесправия и кулацкой кабалы. Они стремились отнять у советского народа и нашей молодежи радость, обеспечить жизнь, завоеванную трудящимися под руководством партии Ленина—Сталина.

Не имея никакой опоры и поддержки в массах молодежи, банда приспешников японо-немецкого фашизма в комсомоле, пряча свое подлое предательское лицо, обманым путем проникла в руководящие органы ВЛКСМ

и всячески вредила среди молодежи и ленинского комсомола.

Она вербовала среди неустойчивых элементов в комсомоле кадры шпионов, диверсантов, террористов и разведчиков. Она всячески старалась сорвать работу советской молодежи во всех областях социалистического строительства, подорвать у нее энергию и энтузиазм, посеять среди нее неверие в свои силы и силы советского строя.

Используя посты в руководящих органах комсомола, троцкистско-бухаринские шпионы и вредители нанесли серьезный ущерб комсомолу. Они всячески пытались противопоставить комсомол партии и срывать выполнение указаний ЦК ВКП(б) о коммунистическом воспитании молодежи, о политической работе среди нее; разваливали отдельные комсомольские организации и срывали рост ВЛКСМ, особенно в деревне. Они препятствовали работе политических кружков и школ; засоряли кадры пропагандистов враждебными элементами; насаждали в среде молодежи пьянство и хулиганство. Они пытались срывать стахановское движение среди молодежи, общее и техническое образование советской молодежи, тормозили издание технической и общеобразовательной литературы, пытались развалить работу начальных, средних и комсомольских общеобразовательных школ. Для создания у молодежи недовольства советской властью они тормозили улучшение культурно-бытовых условий жизни молодежи, разваливали работу столовых, клубов и различных культурных учреждений, обслуживающих молодежь; срывали снабжение культурными, спортивными товарами, дезорганизовывали физкультурную и оборонную работу комсомола.

Почему же стала возможной эта подлая, вредительская работа врагов народа внутри комсомола? Какие условия и недостатки в работе комсомола способствовали тому, что, несмотря на более чем достаточное количество серьезных сигналов и предупреждений о необходимости повышения бдительности, враги народа внутри комсомола до

последнего времени оставались неразоблаченными?

Тот факт, что руководящие работники комсомола оказались невооруженными в борьбе с врагами настолько, что до последнего времени не сумели разоблачить и разгромить врагов внутри комсомола, показывает, что они прошли мимо и не заметили особенностей подрывной работы врагов в комсомоле.

Эта особенность подрывной работы в комсомоле заключается в том, что враги народа, пробравшиеся в руководство комсомола, в качестве главного метода разложения молодежи и вербовки своих сторонников из молодежи избрали метод политического и бытового разложения молодежи, в первую очередь через пьянки. Они использовали в этих целях широко распространенные в среде руководящих работников комсомола чуждые большевизму представления о быте, как о личном, частном деле, не имеющем будто бы отношения к политике. Забвение со стороны руководящих работников комсомола того основного положения, что бытовая жизнь и поведение работника неотделимы от его политического и общественного поведения, что моральная устойчивость работника является условием его политической устойчивости,—привело к тому, что гнусная подрывная работа врагов народа в комсомоле по моральному разложению работников не встречала отпора со стороны руководства комсомола, а пьянки считались обыденным и притом „частным“ делом. Нормальные деловые отношения между работниками стали подменяться приятельскими отношениями на почве собутыльничества; нормальная комсомольская дисциплина—групповишной и круговой поручкой собутыльников; большевистский принцип подбора и распределения кадров по политической и деловой их пригодности—небольшевистским принципом подбора по приятельским связям. В обстановке таких антиобщественных нравов врагам народа облегчалась возможность ловить в свои сети работников комсомола, неустойчивых в морально-бытовом отношении.

Вина Центрального Комитета ВЛКСМ, Бюро ЦК, секретарей ЦК и в первую голову тов. Косарева состоит в том, что они прошли мимо указаний партии о повышении большевистской бдительности; проявили нетерпимую политическую беспечность и проглядели особые методы подрывной работы врагов народа в комсомоле через бытовое разложение; не только не вели решительной борьбы с ним, но и попустительствовали ему.

Политический и деловой подход к работе, к людям, к проверке людей подменили „приятельскими“ отношениями. Именно поэтому Бюро ЦК комсомола прошло мимо целого ряда фактов бытового разложения и не придало им политического значения. Именно благодаря этой серьезной политической ошибке руководящие органы комсомола, начиная с ЦК ВЛКСМ, своевременно не проявили инициативы и недопустимо запоздали с разоблачением врагов народа внутри комсомола.

В Бюро ЦК ВЛКСМ и среди многих руководящих комсомольских работников существовала прямая недооценка опасности проникновения врагов народа в комсомол и отсутствовала политическая заостренность.

Руководители комсомола забыли, что все враждебные, антипартийные и антисоветские группировки всегда стремились проникнуть в комсомол. Среди актива комсомола были широко распространены вредные, политически ошибочные настроения, что врагов в комсомоле нет.

Враждебной работе врагов народа внутри комсомола способствовал недостаток критики и самокритики в комсомоле сверху донизу. Настоящая большевистская самокритика отсутствовала в работе Центрального Комитета ВЛКСМ, а равно и областных, краевых и республиканских комитетов комсомола.

Враги народа в комсомоле широко использовали для своей подрывной работы слабости и недостатки некоторых руководящих работников ВЛКСМ, их склонность к переоценке своих

(Окончание на 2-й стр.)

# Постановление IV пленума ЦК ВЛКСМ по докладу тов. Косарева

## О РАБОТЕ ВРАГОВ НАРОДА ВНУТРИ КОМСОМОЛА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

способностей и знаний и связанное с этой переоценкой зазнайство, „сановное“ поведение, нежелание прислушиваться к опыту и мнению рядовых комсомольцев и рядовых работников.

В организациях комсомола широко распространены методы канцелярско-бюрократического руководства. Связь руководящего актива с массами молодежи ограничивалась часто лишь встречами с молодежью на собраниях и заседаниях, активисты слабо связаны с молодежью в быту, не принимают участия в культурном развлечении молодежи, повседневно не общаются и не проводят время вместе с нею в клубах, театрах, экскурсиях, на спортплощадках. Замыкание и отрыв от комсомольской массы работников ВЛКСМ неизбежно создают условия для бюрократического закоснения и загнивания этих руководителей.

В работе комсомольских комитетов явно не хватает коллективного руководства, к решению вопросов мало привлекаются низовые работники, что часто приводит к ошибочным решениям и наносит ущерб росту и воспитанию кадров. Такая практика находится в явном противоречии ко всему характеру комсомола, как организации коммунистического воспитания молодежи.

Вместо смелого выдвижения на руководящую работу новых уже выросших кадров дело ограничивалось простым передвижением из одной организации в другую одних и тех же работников, что не могло не привести к переставанию кадров комсомола и в связи с этим к замедлению их роста.

Считая очередной политической задачей всех комсомольских организаций разгром и полное выкорчевывание врагов народа; быстрейшее очищение от них комсомола и его руководящих органов; ликвидацию последствий их вредительства и решительное устранение недостатков руководства, способствующих проникновению врагов,—Пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Осудить небольшевистское терпимое отношение со стороны работников комсомола к явлениям бытового разложения, как недостойное для советской молодежи и тем более активных работников комсомола. Осудить, как небольшевистскую, распространяемую среди актива точку зрения, что быт, пьянки, разгул—это личное, частное дело. Внедрить в сознание каждого комсомольца понимание того, что быт неотделим от политики, что моральное разложение ведет к гибели комсомольца, как политического и общественного работника, и что моральная чистота работников является надежной гарантией от политического разложения.

Долг и обязанность каждого комсомольца и комсомольского активиста—вести решительную борьбу с пьянкой и бытовым разложением. При оценке, подборе и выдвижении работников обязательно должны учитываться их моральные качества.

2. Осудить практику подмены политических, деловых отношений между работниками комсомола панибратскими „приятельскими“ отношениями, подрывающими основы большевистской организации и руководства, порождающими в комсомоле беспринципность, безыдейность и безответственную круговую поруку.

Восстановить нормальные отношения между работниками, основанные на большевистской принципиальности, взаимной критике ошибок и недостатков в работе.

3. Восстановить повседневную, живую связь всех руководящих работников комсомола с молодежью, как основное условие правильного руководства и воспитания молодежи. Покончить с заседательской суетней и канцелярщиной. Большую часть своего времени работники комсомола должны быть там, где находится молодежь, вместе с нею, помогая ей организовывать ее работу, отдых и быт. Повседневная связь с молодежью является гарантией против бюрократического закоснения, важнейшим условием роста и укрепления актива комсомола. Повседневная связь с молодежью поможет ЦК ВЛКСМ очиститься от враждебных, разложившихся элементов и различных „сановников“, чуждающихся черновой практической работы.

4. Покончить с практикой руководства путем принятия решений без обсуждения, без внимательного выслушивания мнений членов комитета и комсомольского актива. Обеспечить во всех организациях комсомола, начиная с ЦК ВЛКСМ, коллективное обсуждение и коллективное разрешение вопросов работы комсомола, как важнейшее условие политического роста комсомольцев и актива.

В бюро обкомов, крайкомов, горкомов и райкомов комсомола должны избираться не только комсомольские работники, работающие в аппарате комсомола, но и комсомольцы-активисты, работающие на предприятиях, в колхозах, совхозах и учреждениях.

Обязать все комитеты комсомола не реже 1-го раза в два месяца созывать широкие районные, городские активы, активы на крупных предприятиях, на которых кроме руководящих работников должны участвовать комсомольские группорги, комсорги цехов, комсомольцы-стахановцы промышленности и сельского хозяйства. На этих собраниях актива должны обсуждаться отчеты комитетов по отдельным отраслям работы, политические вопросы, интересные активу, факты неправильного поведения комсомольских работников и сообщения комитетов о мерах, принимаемых ими по сигналам и жалобам комсомольцев.

Пленум обязывает все комсомольские организации снимать с постов тех комсомольских работников, которые пытаются

зажать или ограничить большевистскую критику и самокритику в комсомоле.

5. Ликвидировать, как неправильную и вредную, существующую практику подбора и распределения кадров, когда выросшие, способные к руководящей работе кадры актива не выдвигаются на руководящую работу, а руководящие посты замещаются узким кругом старых, так называемых „незаменимых“, комсомольских работников, передвигаемых из одной организации в другую.

Предстоящие конференции и съезды в комсомоле должны пройти под знаком смелого выдвижения новых молодых кадров на различную руководящую работу в Ленинском комсомоле.

6. Установить строжайшую отчетность перед комсомольцами секретарей организаций за расхождение комсомольских средств и состояние комсомольского хозяйства.

Секретари комитетов должны регулярно отчетываться об исполнении бюджета на пленумах комитетов.

7. Осудить существующую практику бездушного, формального подхода к судьбе отдельных комсомольцев при обсуждении вопросов об исключении или восстановлении их в комсомоле. Обязать комитеты комсомола обеспечивать максимум товарищеского внимания и чуткого отношения при решении вопроса об исключении или восстановлении в комсомоле, тщательно выясняя проступки, совершаемые комсомольцами; не сводить все дело только к формальному выяснению анкетных и биографических данных, оценивая комсомольцев прежде всего по существу, т. е. по политическим и деловым качествам, по их преданности народу, коммунистической партии, советской власти.

## О СРОКАХ СДАЧИ ЭКЗАМЕНОВ И ЗАЧЕТОВ В ВЫСШЕЙ ШКОЛЕ

В целях обеспечения нормального хода учебной работы в высшей школе с самого начала учебного года, Комитет по делам высшей школы при СНК СССР установил, что студенты высших учебных заведений должны ликвидировать свою академическую задолженность до 15 сентября. К этому сроку они обязаны полностью сдать все несданные экзамены и зачеты.

Студенты, которые находятся сейчас на производственной практике, должны ликвидировать свою академическую задолженность в течение двух недель с момента возвращения их с практики.

## Требуем сурового отпора зарвавшимся пиратам

РЕЗОЛЮЦИЯ,  
принятая на митинге  
в Университете  
2 сентября 1937 года

Заслушав сообщение о потоплении фашистскими бандитами теплохода „Тимирязев“, студенты, научные работники, рабочие и служащие Университета выражают свое глубочайшее возмущение пиратскими действиями фашистов. Мы заявляем решительный протест против провокационных актов, направленных на разжигание мировой войны.

Советское правительство проводит последовательную политику мира. Но наша социалистическая родина располагает достаточно мощными средствами, чтобы дать должный отпор фашистским поджигателям войны.

Мы убеждены, что наше правительство примет все необходимые меры к расследованию и призовет к порядку зарвавшихся бандитов.

Студенты, научные работники, рабочие и служащие Университета в ответ на новый акт наглого пиратского нападения на советский теплоход еще теснее сплотят свои ряды вокруг Советского правительства, Сталинского ЦК и вождя трудящихся товарища Сталина.

Президиум митинга

## ПРОВОКАЦИЯ ПИРАТОВ— ВЫЗОВ ВСЕМУ ПЕРЕДОВОМУ ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ

„Новое преступление итальянских фашистов—потопление ими советского теплохода—является не только провокационным вызовом Советскому Союзу. Это вызов всем странам, заинтересованным в сохранении мира, это вызов всему передовому человечеству.

Итальянские фашистские бандиты, видимо, забыли, что они имеют дело с великой пролетарской державой, обладающей мощной Красной Армией и славным Красным Флотом, что они имеют дело с миролюбивым, но грозным в своем гневе 170-миллионным народом советской страны.

Советский Союз не потерпит наглых провокаций итальянских фашистов. Советское правительство, выражающее волю миллионов народных масс, сильное их горячей любовью и преданностью, расследовав все обстоятельства дела, сумеет призвать к порядку зарвавшихся итальянских фашистских бандитов.“

(„Правда“)

Врид. ответ. редактора

В. ФРОНТАСЬЕВ